

沈阳市供热部门：11月1日零时全市热源100%开栓供热

开栓啦！| 今年年底前 全市185家供热企业全部实行网上监管

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王琦报道 根据沈阳市政府统一部署，全市供热单位从10月20日开始进行供热系统冷态试运行，25日开始进行热态试运行，开栓前，房产、环保部门组织供热单位根据气象及空气质量情况分三个批次实施“依次点火、错峰启炉”。昨日，沈阳市供热主管部门表示，11月1日零时，沈阳市热源将100%开栓供热。

下午正式起炉 有居民家室温23℃

昨晚，沈阳市供热主管部门组织人员到供热企业以及居民家中，检查起炉情况以及室温是否达标。记者跟随其中一路检查人员到和平区房产管理局供暖公司所属的新村热源厂实地检查起炉情况。

昨晚7时许，新村热源厂内两台35吨热水锅炉已经正常运行。控制室内的仪器显示，一次网供水温度为63.8℃，回水温度43.4℃；二次网供水温度40℃，回水温度37℃。该公司安监科科长路勇表示，在目前的天气条件下，上述运行参数可以保证用户家中室温达标。

路勇介绍，新村热源厂供热面积82万平方米，覆盖1.05万户居民，涉

及桂林小区、贵阳小区、和平新村、富贵里小区等，10月31日下午1时正式起炉运行。

另外，在环保方面，今年新村热源厂按相关要求新增添了脱硝设备，当晚该设备正在调试过程中，11月1日起将正式运行。

昨晚7时30分许，家住八经街68号的王先生正和老伴在家中看电视，“暖气已经开始热了，家里不觉得冷。”他一边摸着暖气一边说。

王先生的家在和平新村小区，该小区1984年建成，是个老旧小区。王先生告诉记者，两年前，有关部门对小区内实施了暖房子工程，这两年冬天都挺暖和。“你看温度计，现在都23℃了，最冷的时候家里也能保证有20℃左右。”

所有供热企业 年底前实行网上监管

沈阳城市公用事业发展中心供热事业部内，供热监管系统升级改造为沈阳智慧供热监管平台，该平台可以实时监测热源的运行参数、管网运行状况甚至居民家中温度，还可分析投诉趋势，以及室外温度、热源参数等提供曲线图等。监测到异常状况可以实现自动报警，上报供热主管部门。



昨日，沈阳市供热工人在锅炉间为供暖添料，一切运转正常。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王迪 摄

供热事业部副部长王义说，目前，沈阳市25家大型供热单位都已与平台联网，联网的供热面积占全市总数的60%，年底前，全市185家供热单位都将纳入其中，实行网上监管，以保证今冬供热质量。

事实上，从今年4月份开始，房产部门组织相关区、供热单位对上一采暖期管网泄漏故障多、设备设施报修

多、用户投诉多的12处重点区域进行了全面整改，涉及3539万平方米，居民45万户。组织惠天热电公司、国新公司等重点供热单位集中改造供热旧管网76公里，进一步消除供热管网运行的安全隐患。并淘汰和改造了65台热效率低、污染环境的民用燃煤供热小锅炉，通过拆除联网方式彻底取缔了铁西区艳阳供暖公司、沈北新

区中南热力公司等问题较多单位的供热资格，上述区域今冬供热质量将得到显著提高。

严重失信企业 限制承接新供热负荷

沈阳市房产部门表示，目前，供热煤炭储备比较充足，本供热期沈阳市民用供热煤炭总需求约850万吨，目前购煤协议签订率已达100%，煤炭进场率已达到72%，较去年同期提高1.5个百分点。预计年底前能够全部储存到位。

另外，应急预案也得到完善，沈阳市通过供热企业组建22支供热应急抢修队伍；储备发电机、电焊机等主要应急设备221台，备用6台移动锅炉。各区政府储备应急煤炭4.4万吨，筹集应急资金2300万元。

今冬供热期，沈阳市房产部门还制定了相关文件，重点强化惩戒措施、增加供热企业违规成本。对违规的供热企业，将采取约谈、“红黑榜”公示、行业通报批评、扣罚供热质量保障金、列入严重失信企业名单、限制经营等措施。对严重失信企业限制承接新供热负荷、摘除现有供热负荷；对未按规定标准供热、间断供热、不及时维修的，依规严肃处理。

本报多路记者昨晚入户探冷暖

昨晚，辽沈晚报多路记者分别走进沈阳市内各区的居民家和锅炉房，体验多处供暖单位的供热准备情况和多个家庭供暖首日前的温度情况。

现场一 |

时间：昨晚7时许

地点：大东区大华水岸福邸小区

供暖单位：沈阳新北热电有限公司

霍女士家住大华水岸福邸7号楼。

“10月28日晚上到家就感觉地砖不凉了，屋里也不那么冷。尽管不是很热，但已经很好了。尤其是正赶上室外降温，来暖气后，一家人都特别高兴，不用每晚开空调，穿棉袄了。今天是正常供暖的日子，室外也没那么冷，晚上室温就上来了，这不是现在的温度都20多度了，孩子在家里

完全就是单衣啦。”霍女士表示。

负责大华水岸福邸小区供暖的是沈阳新北热电有限责任公司供暖一所8号换热站，主要负责大华水岸福邸和城卉家园等10个小区，8000多户居民的供暖。

“我们10月28日就开始供暖了，也是为11月1日做准备。而且我们这个提前供暖是早就开始准备的，上个供暖季结束后，从今年4月份开始我们就对设备进行检修，对老旧管道进行了更换，保证了提前供暖。”换热站的工作人员表示。



昨晚，在新村热源厂，司炉工正在检查炉膛内的燃烧状况。辽沈晚报、聊沈客户端首席记者 查金辉 摄



供暖工作人员正在记录温度变化。辽沈晚报、聊沈客户端记者 曲值 摄



沈阳第三热力供暖有限公司珠江热源厂的供暖锅炉炉火正旺。辽沈晚报、聊沈客户端记者 王迪 摄

现场二 |

时间：昨晚6时

地点：沈阳市和平区外滩参号小区

供暖单位：沈阳祥运热力供暖有限公司

10月30日早晨，王女士刚刚起床就感觉屋里暖和了很多，一摸暖气进水也已经温热，再看温度计，已经达到了20℃。还没到供暖日，沈阳市和平区外滩参号的居民们提前感受到了暖意。

昨晚5时30分许，在王女士家，温度计已经达到22℃，刚刚走近14楼的走廊就感受到了一股热气扑面而来。

昨晚6时许，胜利大街附近的祥运热力长白换热站里，工作人员正在

通过大屏幕实时监控所在区域内每个小区的进水回水温度，从祥云热力长白岛热网指挥调度系统一次网温度平面图看出，一般出水温度都在30℃左右。“这张图能清楚地了解每个小区情况，我们也会随时关注进出水情况，以便让居民家达到18℃。”工作人员介绍。

祥运热力运行负责人郑经理表示，10月29日就已经热运行，30日居民家就已经热了，提前供暖是考虑到天气情况和检修情况，一旦有问题能在供暖前及时解决，做到不影响居民正常供暖。考虑到影响供暖的诸多因素，在运行中也会根据天气情况及时调整温度参数确保居民家温度达标。



昨日下午，皇姑一家供暖换热站开栓调试，设备运转正常。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王迪 摄

现场三 |

时间：昨晚7时许

地点：皇姑区新北方热电股份有限公司亚明热源厂

供暖单位：沈阳新北方热电股份有限公司

昨晚7时许，记者来到了沈阳新北方热电股份有限公司亚明热源厂。

负责报修的董师傅刚刚吃过晚饭。董师傅介绍：“从10月29日开始他们的工作就开始繁忙了起来，因为

所在区域属老旧小区，管线老化，常有用户家中有漏水的情况。所以董师傅要在报修热线电话旁24小时待命，接到报修后马上派维修工人维修，保证用户的正常使用。”

司炉工人需要经常查看锅炉的仪表数据。从仪表上看，数据输出数值为53.8，司炉工人孙师傅介绍说：“这样的温度在用户家中会达到19℃左右。”

现场四 |

时间：昨晚6时40分

地点：沈阳市苏家屯区红椿路88号米拉晶典园区

供暖单位：沈阳天润热力供暖有限公司

昨晚6时40分，记者来到沈阳市苏家屯区红椿路88号米拉晶典园区。在B7区一户居民家中，记者进门时感受到扑面的热气。温度计显示室内温度23℃。居民王女士告诉记者：

“昨天试运行的时候已经挺暖和了，今天感觉非常不错，不开电暖器、电褥子，也不会感觉冷。”

另一户居民家的室内温度是22℃。居民张先生告诉记者：“去年刚开始供暖时烧得还不错，但3月份以后冷一天、暖一天的，进水管线也没怎么热过。希望供热公司能够持之以恒，不要‘三分钟热血’。”

现场五 |

时间：昨晚8时

地点：沈河区农科院社区

供暖单位：沈阳广润供暖有限公司

昨日下午4时30分许，记者来到位于沈河区东陵路84号辽宁省农业科学院。农科院供暖所门口的牌子上，写有“沈阳广润供暖有限公司”字样。两名穿着灰色工作服的人员开着车回到换热站，他们说自己刚维修回来。

换热站工作人员介绍，农科院供

暖所已于前日开始热运行。“热运行开始就代表暖气热了，但使用地热的用户可能会热得慢一些。”该工作人员表示，不论是地热还是暖气，刚供暖时最好先“放气儿”，会热得更快。

昨晚8时许，家住农科院社区的马女士说5点钟下班到家，一打开门家就有热乎气儿了；走到地板上已经不拔脚了；昨晚8时，马女士家里的温度计显示为20℃。

(下转03版)